

**Отзыв научного руководителя о научной деятельности и  
диссертационном исследовании  
Павленко Валентина Валерьевича на тему «Физкультурно-  
спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)»,  
представленном на соискание ученой степени  
кандидата исторических наук по специальности  
5.6.1.Отечественная история**

За период работы над диссертацией на тему «Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)» Павленко В.В. зарекомендовал себя ответственным и добросовестным сложившимся исследователем. Проявил высокий уровень знаний в выбранном направлении. Проявил достаточную степень владения профессиональными умениями и навыками, что положительно отразилось на качестве диссертационного исследования. Грамотно формулировал и определял цели и задачи в работе, умело анализировал полученные результаты и творчески использовал их в написании своего научного труда. Была правильно выбрана источниковедческая база, что позволило впоследствии поднять на высокий уровень научную и практическую значимость исследования. Упорство в достижении поставленных целей, тщательность при проведении сбора архивного материала и обработки полученных сведений и последующего анализа позволили ему получить интересные, важные и достоверные научные данные. Следует подчеркнуть, что Павленко В.В. в ходе исследования очень внимательно относился к замечаниям научного руководителя и рекомендациям преподавателей кафедры «Истории и философии», которые выражались во время обсуждения итогов работы.

Результаты своей деятельности были использованы в написании 22 научно-исследовательских работ, в том числе 4 работы были опубликованы в изданиях, входящих в перечень рецензируемых журналов ВАК РФ при Минобрнауки России. Во время подготовки диссертации успешно участвовал в научно-практических конференциях различного уровня.

За время обучения в аспирантуре на кафедре «Истории и философии» показал себя инициативным, целеустремленным и высокоорганизованным сотрудником, всегда стремящимся повышать свой образовательный уровень. Павленко В.В. входил в научно-методический совет кафедры, на семинарах которого выступал с научными докладами и высказывался по дискуссионным вопросам. Павленко В.В. знаком с особенностями работы с научными базами данных и современными методами работы с библиографией, что подчеркивает его уровень владения необходимыми инструментами для проведения высококачественного научного изыскания, встроенного в существующее российское и зарубежное исследовательское поле.

За время учебы в аспирантуре Павленко В.В. не упускал возможностей овладеть новыми методами исследований, для чего систематически посещал исследовательские семинары и лекции ведущих ученых, проводившиеся в

вузе в рамках «Дней науки»; являлся членом научного коллектива по подготовке заявок на гранты Российского научного фонда; занимался сопровождением научных проектов и мероприятий. Павленко В.В. активно привлекался к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем по основным дисциплинам кафедры. В общении с сотрудниками и студентами контактен, в быту скромнен.

Павленко В.В. активно участвовал в научной и общественной жизни коллектива и пользовался заслуженным уважением преподавателей и аспирантов.

Можно сделать заключение, что уровень знаний и способности, моральные и профессиональные качества Павленко В.В. соответствуют всем предъявляемым требованиям. Соискатель сформировался как талантливый молодой ученый, способный решать поставленные проблемы, и заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

Доктор исторических наук, доцент,  
профессор кафедры истории и философии  
Пензенского государственного университета  
архитектуры и строительства



А.А. Королев

Автор отзыва:

доктор исторических наук, доцент Королев Алексей Александрович

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»


Должность: профессор кафедры истории и философии

Адрес: 440028, Пензенская область, г. Пенза, улица Германа Титова, д. 28

Тел.: (8412) 49-72-77

E-mail: office@pguas.ru

12.01.2022 г.



Королев Алексей Александрович